Mehmet Duran ÖZNACAR              AÇIK HAVA TEST  - II 
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1. Boyutları 3 m x 2 m olan yerdeki bir halıya hava basıncından dolayı etki eden kuvveti bulmak isteyen bir öğrenci aşağıdaki işlemleri yapıyor. (Açık hava basıncının değeri 1 atm'dir.)
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Öğrenci hangi işlem basamağında yanlışlık yap​mıştır?
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2. 

I. Atmosfer basıncı her doğrultuda etki eder

II. Yükseklere çıkıldıkça açık hava basıncı artar

III. Deniz seviyesinde hava basıncı 0 atm'dir.      

Yukarıda verilenlerden hangileri doğrudur?
A) II, III
B) Yalnız I       C) I, III
D) I, II, III
3. 
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Şekilde gösterilen noktaların hangisinde basınç 
en büyüktür?
A) I
B) II


C) III
D) IV
4. Bir gazın hacmi 1/4 üne indirilip sıcaklık Kelvin olarak 2 katına çıkarılırsa gazın basıncı öncekinin kaç katı olur?
A) 1/2
B) 1
C) 2
D) 8
5. Bir otomobilin lastiğindeki hava basıncı 27°C de 24 atm olarak ölçülüyor. Hareket halindeki lastik içindeki havanın sıcaklığı 77°C ye çıktığında basıncı kaç atm olur?(Hacim artması ihmal edilecek.)
A)56
B)48

C)28
D) 36
6. Hacimleri sabit, kapalı kaplardaki X, Y ve Z gazlarının t1 ve t2 sıcaklıkları çizelgede verilmiştir.
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Hangi gazın basıncı iki katına çıkmıştır?
A) Yalnız Y
B) Yalnız Z
C) X ve Z
D) X, Y ve Z
7. Açık hava bısıncının 72 cm-cıva olduğu bir yer​de, öz kütlesi 3,4 g/cm3 olan bir sıvı ile aynı öl​çüm yapıldığında sıvı yüksekliği kaç cm olur?
(dc|va = 13,6 g/cm3)

 A) 72
B) 136
C) 144
D) 288
8. Deniz seviyesinde 0 °C'de açık hava basıncı 76 cm-cıva olarak ölçülmüştür. Bu değer 1 atm basınca eşittir. Her 105 m'de hava basıncı 1 cm-cıva azalır.
Buna göre 2625 m yüksekte hava basıncı kaç cm-cıva'dır?
A) 101
B) 76
C) 51
D) 25
9.
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Boş bir bardak, I. durumdaki gibi, bir su kabına ters çevrilerek batırılıyor. Bardak üzerindeki kuvvet azal​tılınca II. durum oluşuyor.
Buna göre;
I. Bardak üzerindeki kuvvet azalınca, bardak için​deki gaz miktarı artar.
II. Bardak dibe doğru bastırıldıkça içindeki sıvı ba​
sıncı artar.
III. Birinci durumda bardak içindeki gaz basıncı,
ikinci durumdakinden daha büyüktür.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I        B) I, III        C) Yalnız II        D) II, III
10. Elinde bir manometre ile deniz kenarından dağa doğru tırmanan bir dağcı şekildeki gibi bir yol izliyor.
Dağcının hangi noktada ölçtüğü basınç değeri en büyük olur?
11. Hacmi 100 m3 olan bir balona etki eden kaldır​ma kuvveti kaç N'dur?
(g = 10 N/kg; dhava = 1,3 g/L)

A) 1300
B) 130
C) 100
D) 13
12. 76 cmHg, deniz seviyesinde aşağıdakiler-den hangisine eşittir?
A) 1 Pascal
B) 1 Atmosfer
C) 1 Nevvton
D) 1 Kilogram.kuvvet
13.
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Havasız ortamda eşit kollu terazi ile tartı​lan K ve L cisimlerinin kütleleri eşittir. K cisminin hacmi, L cisminin hacminin iki katı olduğuna göre cisimler hava orta​mında tartıldığında aşağıdaki durumlar​dan hangisi gözlenir?
A) K ve L cisimlerinin yeri değişmez.
B) K cismi aşağı iner, L cismi yukarı doğru çıkar.
C) K cismi yukarı çıkar, L cismi aşağı doğru iner.
D) K ve L cisimleri eşit oranda yukarı çıkar.
14. 
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Aynı ortamda bulunan iki kaptan I. sinde cam borudaki sıvı seviyesi 150 cm, II. sinde ise 76 cm'dir. Her iki kapta bulunan cam borulardaki sı​vıların seviyelerinin farklı olmasının se​bebi aşağıdakilerden hangisiyle açıkla​nabilir?
A) Kullanılan cam boruların kesitlerinin fark​lı olmasıyla
B) Kullanılan sıvıların yoğunluklarının farklı olmasıyla
C) Kullanılan cam boruların boylarının farklı olmasıyla
D) Kullanılan sıvıların miktarlarının farklı ol​masıyla
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15. 
Deniz kenarında 0°C şekildeki baro​metrede civa yük​sekliği h dır. Bu yükseklik aşağıdakilerden hangisinden etki​lenir?
I. Sıcaklığın artması
II. Civa yerine başka sıvı kullanılması
III. Borunun çapının değişmesi
IV. Deneyin deniz seviyesinden daha yüksekte yapılması
A) I ve II
B) I, II ve IV
C) II ve IV
D) 1,11,111 ve IV
16. 

[image: image8]
Aynı yerde X ve Y sıvıları ile yapılan deney​de X sıvısı cam boruda 3h, Y sıvısı h kadar yükseliyor.
Sıvıların özkütleleri dY/dx oranı kaçtır? 
A) 3
B)3,5
C)4
D) 4,5
17. 
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Şekildeki sivili baro​metrelerde sıvı yük​seklikleri farklıdır Bu olayın nedeni aşağıdakilerden hangileri olamaz?

I. Y borusunun dik tutulmaması
II. Boruların çaplarının farklı olması
III. Y borusunda sıvının üzerine hava kaçmış olması
A) I ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) I, II ve III
18. 
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Şekildeki sistemlerde h yüksekliğindeki civa dengededir.Tüplerdeki gazların Px, PY, Pz basınçları arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisidir?
A) Px > PY > Pz
B) PY > Pz > Px
C) Px > Pz > Py
A) Px = PY > Pz
19. 
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Şekildeki tüpte sıkıştırılmış gazın basıncını hesapla​yabilmek için; aşağıdakilerden hangisinin bilinmesi gerekmez?

A) Po açık hava basıncı
B) Sıvının özkütlesi
C) hı yüksekliği
D) h2 yüksekliği
20. 
I. Limonata kamışı ile bir şişeden su içmek
II. Bir sıvı tulumbası ile bir depodan sıvı
boşaltmak
III. Barometre ile yükseklik ölçümü yapmak
Açık hava basıncının olmadığı bir ortamda yukarıdaki olaylardan hangisi ya da hangi​leri gerçekleştirilemez?
A) I ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) I, II ve III
21.
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